
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMTUR 

17/10/2023 
 

No dia dezessete de outubro de dois mil e vinte e três, tendo como local o Hotel 

Prêmium Vila Velha, reuniu-se o Conselho Municipal de Turismo em reunião 

ordinária para tratar da seguinte pauta: a) Edital da Lei de Incentivo 2024; b) 

Visita Técnica da Ministério do Ministério do Turismo; c) ofício Abrajet/PR; d) 

oficio FAUEPG e) palavra livre. A reunião inicia com o secretário do Conselho 

informando aos conselheiros presentes que já está aberto sendo publicado o 

edital 001/2023, referente à Lei de Incentivo a Eventos foi publicado no dia 12 

último e informa também que no dia 31 de outubro será realizado um treinamento 

sobre a Lei de Incentivo com local a ser definido. A Conselheira Andréia de 

Oliveira informa que a Secretaria de Meio Ambiente tem a intenção de trazer pra 

a cidade um Congresso de educação ambiental estadual de educação e, se a 

secretaria poderia inscrever o projeto na Lei. O Secretário informa que neste 

caso não seria possível pois como se trata de órgão da própria prefeitura não 

haveria legalidade para o ato a não ser que fosse proposto por outra entidade e 

com outro CNPJ. Retornando ao assunto do treinamento da lei de incentivo, o 

secretário do conselho informa que a ideia é explicar tudo sobre o tema, desde 

a elaboração projeto, passando pelos critérios de avaliação até a captação dos 

recursos porque muitos turismólogos não conhecem o processo. O Presidente 

do conselho, Paulo Stachowiak salienta que essa iniciativa é muito importante 

para a divulgação da Lei.na sequência o Presidente informa que a Secretaria 

recebeu um ofício da Abrajet, que é a Associação Brasileira dos Jornalistas em 

Turismo solicitando uma cadeira no Conselho. Que a composição do conselho 

prevê quinze cadeira, neste caso, faz-se uma troca de cadeira ou inclui mais uma 

cadeira através de lei. O conselheiro Leandro Ribas questiona se eles têm seção 

na cidade ao que o presidente informa que eles têm representantes na cidade e 

que seria a jornalista Cleucimara Santiago. E como eles são jornalistas em 

turismo eles estão sempre nas feiras fazendo a cobertura desses eventos e 

publicando em revistas especializadas. O conselheiro Leandro Ribas acha 

interessante eles fazerem parte do conselho pois ajudam na divulgação do 

município. Os conselheiros aprovam a criação de mais uma cadeira para inserir 

a ABRAJET ao que o presidente solicita que seja encaminhado um SEI para a 

Assessoria Legislativa do Município para que seja elaborado um projeto de Lei 

para o ato.na Sequência o Presidente passa para a próxima pauta informando 

que o município recebeu a visita do Ministério do Turismo, com o integrantes do 

Instituto Ciudades del Futuro e uma observadora do Ministério que vieram 

realizar uma avaliação em função do Município está inserido no programa de 

Destinos Turísticos Inteligentes do Mtur.  Justifica que foi preparado uma agenda 

que os mesmos passaram. Que a Secretaria que mostrar a cidade como um 



 
todo, mas que foi feito uma seleção em virtude da agenda repassada. Que a 

princípio que não escolheram o Parque Vila Velha, mas que depois readequaram 

para que fossem até o parque. Agrade ao gestor do Parque e também 

conselheiro, Leandro Ribas a recepção no atrativo informando que foi muito 

positivo. Informa que na planilha do Programa DTI foram cento e cinco itens 

avaliados e que a avaliação do Município foi muito positiva. Destaca que uma 

equipe da Secretaria está participando do Plano de Desenvolvimento do Turismo 

Curitiba pois eles querem inserir Ponta Grossa nesse plano. Salienta que nosso 

parque industrial foi um motivo que impressionou os representantes do Mtur. Que 

comas as grandes empresas que temos como a Heineken, Tetra Pak, Makita, 

Continental, Cargill, Dreyfus, agora Ambev, Daf, a Maltaria que está vindo, são 

potências que temos que trabalhar como marketing no turismo, principalmente o 

setor cervejeiro. Informa que em conversa com o gestor da Heineken, o mesmo 

informou que a fábrica irá abrir para visitas. Prosseguindo na pauta, o Presidente 

cita que foi recebido um ofício da Fauepg solicitando transferência de valor 

captado do evento Festival Sul-americano de Cinema sendo uma parte para o 

Fenata e outra para o Ciência em Cena. Que esse pedido foi feito em uma 

reunião com o Vice Reitor e três pró reitores da Uepg. Diante do pedido, O 

presidente solicitou que fosse formalizado através de ofício para análise do 

Conselho. A Conselheira Alecsandra indaga qual o motivo da não realização do 

Festival Sul-americano de Cinema ao qual o presidente responde que, segundo 

foi informado, pela quantidade de eventos, com datas apertadas além da 

estrutura que não comportaria. O Presidente informa que esse é um assunto a 

colocar em pauta, porque não vai se encerrar aqui. A gente vai dizer sim ou não. 

Mas se a resposta nossa for sim, a gente vai ter que fazer um estudo do assunto. 

Mas na opinião dele enquanto Presidente do Conselho, assim como outros 

assuntos parecidos como deve-se primeiramente, consultar a legalidade junto à 

Procuradoria. O Secretário do Conselho questiona aos conselheiros que, caso a 

a Procuradoria der parecer favorável à solicitação se todos concordam com a 

transferência de valores entre projetos ao que todos presentes concordam O 

conselheiro Leandro Ribas destaca que a Fauepg tem que ser alertada de que 

na hora que propor os projetos que a mesma repense na organização pois a 

justificativa de não realização em função da estrutura existente não é plausível 

para  conselho, principalmente em se tratando se uma instituição com o tamanho 

da Universidade e que se a gente tem esse cenário de um festival que poderia 

fortalecer o setor de áudio visual, é interessante que isso aconteça em algum 

momento. Diante das discussões, ficou decidido que será feito uma consulta à 

Procuradoria e após isso será dada a resposta para a solicitação em tela. 

Encerrados os assuntos pertinentes, eu, Luis Claudio Moutinho, transcrevo a 

presente ata. Participaram dessa reunião ordinária o Presidente do Conselho 

Paulo Roberto Baptista Stachowiak, Alecsandra Horbatiuk Hypólito, Andréia de 



 
Oliveira, João Guilherme Castro Martins, Mônica Diniz de Souza, Rita de Castro 

Martins, Leandro Carlos Ribas e Maria Luiza Côrtes Cavazotti. 

 


